
Вариант 3 

 

1-3. На рисунке схема дорог N-ского района изображена в виде графа, в таблице звёздочкой 

обозначено наличие дороги из одного населённого пункта в другой. Отсутствие звёздочки 

означает, что такой дороги нет. 

 
Каждому населённому пункту на схеме соответствует номер в таблице, но неизвестно, какой 

именно номер. Определите, какие номера населённых пунктов в таблице могут 

соответствовать населённым пунктам C и F на схеме. В ответе запишите эти два номера в 

возрастающем порядке без пробелов и знаков препинания. 

 

2-3. Логическая функция F определяется формулой (x ∨ ¬y) ∧ z ∧ ¬w. Ваша задача определить 

последовательность переменных x, y, z, w в таблице. 

? ? ? ? F 

1 1   1 
 1 0 0 1 

1  1 0 1 

Для ответа представьте переменные x, y, z, w в той последовательности, которую они занимают 

в таблице. В ответе переменные должны быть указаны без разделителей между ними. 

 

3-3. На вход алгоритма подаётся натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое число 

R следующим образом. 

1. Строится двоичная запись числа N. 

2. К этой записи дописываются справа ещё два разряда по следующему правилу: 

а) складываются все цифры двоичной записи, и остаток от деления суммы на 2 дописывается 

в конец числа (справа). Например, запись 11100 преобразуется в запись 111001; 

б) над этой записью производятся те же действия – справа дописывается остаток от деления 

суммы цифр на 2. 

Полученная таким образом запись (в ней на два разряда больше, чем в записи исходного числа 

N) является двоичной записью искомого числа R. Сколько различных чисел, меньших 100, 

могут появиться на экране в результате работы автомата? 

 

4-3. Музыкальный фрагмент был записан в формате стерео (двухканальная запись), оцифрован 

и сохранён в виде файла без использования сжатия данных. Размер полученного файла – 35 

Мбайт. Затем тот же музыкальный фрагмент был записан повторно в формате моно и 

оцифрован с разрешением в 3 раза выше и частотой дискретизации в 3,5 раз меньше, чем в 

первый раз. Сжатие данных не производилось. Укажите размер файла в Мбайт, полученного 

при повторной записи. В ответе запишите только целое число, единицу измерения писать не 

нужно. 

 

5-3. Оля составляет слова путём перестановки букв слова «ТИМАШЕВСК». Она выбирает 

слова, которые начинаются и заканчиваются согласной буквой и только две гласные стоят 

рядом. Сколько таких слов может написать Оля? 

 

6-3. При регистрации в компьютерной системе каждому объекту присваивается 

идентификатор, состоящий из 294 символов и содержащий только десятичные цифры и 



символы из 4550-символьного специального алфавита. В базе данных для хранения каждого 

идентификатора отведено одинаковое и минимально возможное целое число байт. При этом 

используется посимвольное кодирование идентификаторов, все символы кодируются 

одинаковым и минимально возможным количеством бит. Определите объём памяти (в Кбайт), 

необходимый для хранения 131072 идентификаторов. В ответе запишите только целое число – 

количество Кбайт. 

 

7-3. Узлы с IP-адресами 193.45.192.104 и 193.45.206.210 находятся в разных сетях. Укажите 

наименьшее возможное значение третьего слева байта маски этой сети. Ответ запишите в виде 

десятичного числа. 

 

8-3. Дано арифметическое выражение: 

3x2181 + 17x467 

В записи чисел переменной x обозначена одинаковая неизвестная допустимая цифра из 

алфавита указанных систем счисления. Определите наибольшее значение x, при котором 

значение данного арифметического выражения кратно 35. Для найденного значения x 

вычислите частное от деления значения арифметического выражения на 35 и укажите его в 

ответе в десятичной системе счисления. 

 

9-3. Алгоритм вычисления значения функции F(n), где n – натуральное число, задан 

следующими соотношениями: 

F(n) = n + 3, при n ≤ 18 

F(n) = (n//3)*F(n//3) + n - 12, при n > 18, кратных 3 

F(n) = F(n-1) + n*n + 5, при n > 18, не кратных 3 

Здесь // обозначает деление нацело. Определите количество натуральных значений n из отрезка 

[1; 800], для которых все цифры значения F(n) чётные. 

 

10-3. У исполнителя Калькулятор имеются три команды, которые обозначены буквами: 

A. Умножить на 4 

B. Прибавить 3 

C. Прибавить 2 

Сколько существует программ, для которых при исходном числе 7 результатом является число 

56, и при этом траектория вычислений содержит числа 38 и 40, но не содержит число 17? 


